
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
DE RIBEIRÃO GRANDE –S P.

Aos onze dias do mês de julho de dois mil e dezessete às três horas da tarde na 
Sala de Leitura no Prédio do IDEAS em Ribeirão Grande teve início mais uma 
reunião do COMTUR, conduzida pela presidenta Sonia. No qual apresentou a 
pauta  da  ordem  do  dia,  que  se  iniciou  tratando  da  realização  Oficina  de 
Planejamento que irá acontecer nos dias 19 e 20 de julho, e que é de suma 
importância os membros do COMTUR auxiliarem na mobilização para efetiva 
participação da comunidade local. Em seguida foi apresentada a plataforma de 
aprendizagem Brasil de Braços Abertos, a importância desse curso e do posto do 
Acessa SP como importante canal de acesso ao conhecimento e oportunidades 
no município. O próximo assunto foi a enquete pública para Arborização Urbana 
e Árvore Símbolo do Município onde foi apresentada a estratégia de pesquisa e 
as árvores candidatas.
Seguido do assunto que explanou sobre Ribeirão Grande no Mapa do Turismo 
Brasileiro, na região Parques da Mata Atlântica, e os planos para participar de 
uma nova microrregião local cm municípios próximos com características locais.
 Os trabalhos tiveram sequência com a apresentação do assunto que foi o projeto 
Caminhando com as Águas do Paranapanema, desenvolvido pela ONG IDEAS. 
Foi falado também sobre a importância da retomada do Conselho de Patrimônio 
para tombamento de patrimônios municipais em Ribeirão Grande, com base na 
lei de 2007 retomada em 2012.
Foi falado também da criação dos roteiros turísticos, temos vários potenciais 
para o turismo rural, cachaças o rojão, queijo curado da Fazenda Ambrósio, os 
doces, pães e compotas caseiras da Dona Neiva, os roteiros religiosos e a 
importância de Ribeirão Grande nas rotas do turismo religioso, principalmente 
para o Santuário Nossa Senhora da Ajuda em Guapiara.
O próximo assunto foi o questionário para pesquisa e demanda que está em 
andamento e executado pela Muriqui Ecoturismo.
Foi falado também sobre a visita do Secretário de Turismo Laercio Benko, que 
ocorrerá dia 28 de julho do corrente ano, e que é de suma importância uma 
mobilização e organização do Conselho para a receptividade do Secretário.
A próxima reunião do Conselho ficou para ser realizada extraordinariamente no 
dia 19 de julho de dois mil e dezessete, na abertura dos trabalhos da Oficina de 
Planejamento Participativo, de embasamento do Plano Diretor de Turismo de 
Ribeirão Grande a realizar-se a as dezenove horas da data supra citada.
Nada  mais  havendo  a  ser  deliberado,  decidiu-se  pelo  encerramento  dos 
trabalhos,  e  determinado ao Secretário  Executivo  que lavrasse a  ata  desta 
assembleia.
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